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ATA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DA JUVENTUDE– CEJUVE/MG, EM 21 DE NOVEMBRO DE 2023.

 

 

Às 14h e 24 min reúne-se em Belo Horizonte, 21 de novembro de 2023 em Plenária virtual Ordinária do Conselho Estadual da Juventude de Minas
Gerais/CEJUVE/MG. Link de
acesso:https://teams.microsoft.com/l/meetupjoin/19%3ameeting_Y2U3NDk2OTUtOTc4ZS00NzY5LTk1YzUtZjAzZTNiMGZmZmZh%40thread.v2/0?
context=%7b%22Tid%22%3a%22e5d3ae7c-9b38-48de-a087-f6734a287574%22%2c%22Oid%22%3a%22e1d45e4a-5248-45b4-a77b-821a5b9ac964%22%7d. O vice-
presidente do conselho César Amedee Peret Vieira, abre a reunião às 14:24, secretário geral da Mesa Diretora, Luiz Felipe Albergaria Caus, procede a chamada
dos conselheiros com a iden�ficação do nome e a sigla da en�dade, para verificação do quórum. Representantes Governamentais Conselheiros (as) Titulares:
1- André Luís Ruas representando a Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável /SEMAD; 2--Samira Maria Araújo - representando
a Secretaria de Estado de Educação/SEE; 3- Bárbara Queiroz Abras Franco- representando Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social-
SEDESE/Subsecretaria de Direitos Humanos/SUBDH; 4- Gilcemar Gonçalves Araújo - representando Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e
Abastecimento/SEAPA; 5- Cris�ane Pereira Gabriel - representando Secretaria de Jus�ça e Segurança Pública/SEJUSP; 6- Ester Borges Oliveira - representando
Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social/SEDESE/Subsecretaria de Esporte/SUBESP. Governamentais Conselheiros presentes: 1- Fernanda Marcia de
Lima Jales - representando Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social/SEDESE Subsecretaria de Direitos Humanos/SUBDH. Representantes da Sociedade
Civil Conselheiros Titulares: 1- Rafael Nacif Moreira Barbosa- representando Associação Junior Achievement de Minas Gerais; 2- Luiz Felipe de Albergaria Caus
- representando a Câmara de Diretores Legistas de Belo Horizonte/CDL/BH; 3- Luiza de Carvalho Pires- representando Conferência Nacional dos Bispos do
Brasil - Regional Leste 2 (MG); 4- Lívia Ribeiro Borges Lazaro�o - representando Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional/CREFITO; 5- Suzana
Lissa Rosa Silva - representando Diretório Central dos Estudantes Gonçalo de Freitas da Pon��cia Universidade Católica de Minas Gerais/DCE/ PUC Minas; 6-
Laerte Mendonça Neto - representando a Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais/ FAEMG; 7- Frederico Lopes dos Santos Barbeitos -
representando Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais/FIEMG; 8- Ronnye de Castro Baia Antunes - representando Ins�tuto de Formação de
Lideres–IFL; 9- Wesley Ferreira da Silva - representando a Organização LGBT de Muriaé/LGBT MURIAÈ; 10- Luís Felipe Santos Nascimento - representado
Par�do dos Trabalhadores/PT; 11- César Amadee Peret Vieira - representando Par�do Podemos; 12- Isabel Dias Serafim Correa - representando REDE CIDADÃ;
13-  Leonardo Augusto Dib e Silva - representando Centro de Prevenção e Proteção a Vida - KILAMBA; 14- Eduardo Hamacek Vieira - representando LIVRES;
15- Matheus Biancardine Mota representando Par�do Novo. Questão de ordem: 3 (três) secretarias aguardando subs�tuições. Apresentação das jus�fica�vas
dos conselheiros ausentes: 1-Hicáro Lima Maciel - representando Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico/SEDE; 2--Tasso Fores� Galhano -
representando Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais/FIEMG e 3-Larissa de Moura Ferreira - representando Ins�tuto Naação. Convidados: 1-



Ana Rita Lopes Pereira: Casa de Direitos Humanos/CDH; Alexandre Guedes de Souza Cruz; Bruna Pinto, Caio Coelho; Cláudia Brant; Cris�ane Pereira Gabriel
Brum; Daniel Alves; Duda; Kemily Damasceno; Juliana de Melo Cordeiro - representando Secretaria de Estado de Desenvolvimento
Social/SEDESE/Subsecretaria de Direitos Humanos/SUBDH.; Le�cia Ribeiro; Luan Ferreira; Lucas Juliel, Luís Santos; Matheus Chiod; Nagela Tavares; Patrick
Cesário; Robson William; e Vinicius Mendes. 2- Equipe Técnica do CEJUVE: Cláudia Rodrigues César Secretaria Execu�va; Marlene da Costa de Moraes
Assistentes de Gestão de Polí�cas Públicas. Verificação do quórum: Às 14h24min verifica-se quórum inicial de 06 Conselheiros Governamentais e 15
Conselheiros da Sociedade Civil sendo 21 votantes, constatando assim, quórum regimental. Dá-se início à plenária. Pauta: I- Verificação de quórum; II- Ad
referendum Ata da Oitava Reunião Plenária Ordinária do dia 12 de setembro de 2023; III- Ad referendum Ata da Nona Reunião Plenária Extraordinária do dia
26 de setembro de 2023; IV- Ad referendum Ata da Décima Reunião Plenária Ordinária do dia 5 de outubro de 2023; V- Eleição de 4 (quatro) conselheiros para
composição da Comissão Avaliadora do Edital de suplementação de en�dades para composição do Cejuve MG, para as cadeiras vagas do período vigente; VI-
Aprovação da Minuta de Edital de suplementação de en�dades para composição do Cejuve MG, para as cadeiras vagas do período vigente; VII- Solicitação de
relatório para as Câmaras de Ouvidoria, de Transparência e Comunicação, e de Assuntos Governamentais e Municipais; VIII- Relato sobre a 5ª Conferência
Estadual de Juventude; IX- Informes. Após a leitura da pauta Suzana: Solicitou a inclusão de um ponto de pauta. Sobre a Criação de uma comissão especial
sobre direito a transporte. Encaminhamento: Caso não haja tempo hábil nesta plenária para a inclusão deste ponto de pauta nesta reunião que seja inserido
na pauta da próxima reunião. Aprovação das Atas 2023: II- Oitava Reunião Plenária Ordinária do dia 12 de setembro de 2023; III- Ata da Nona Reunião
Plenária Extraordinária do dia 26 de setembro de 2023; IV- Décima Reunião Plenária Ordinária do dia 5 de outubro de 2023. Aprovação das Atas por
aclamação na Décima Primeira Plenária do dia 21 de novembro de 2023. V- Eleição de 4 (quatro) conselheiros para composição da Comissão Avaliadora do
Edital de suplementação de en�dades para composição do CEJUVE/MG, para as cadeiras vagas do período vigente. Edital de eleição suplementar César: A
pauta principal do dia Edital de eleição suplementar �vemos vacâncias nos cargos 2(duas) cadeiras eixos da área de esporte, lazer cultura e artes,1(uma)
cadeira para eixo diversidade social, 1(uma) cadeira representa�vidade estudan�l, 2(duas) cadeiras eixo de direito sociais e área de 1(uma) cadeira para o eixo
expressão religiosa totalizando 7(sete) vagas pendentes para eleição suplementar. Foi feita a leitura do edital na integra pontuando a prioridade para as
en�dades em vacância é um edital aberto para todos que preencherem aos requisitos. Abriu-se para discussão sobre a matéria. Patrick Cesário: Falou do seu
descontentamento, raiva, tristeza e indignação na forma da escolha dos conselheiros através do critério de seleção por processo sele�vo e não por eleição.
Cesar: Informou que o critério de seleção ele foi estabelecido através de decreto vigente. Juliana: Agradeceu o presidente e fez uma consideração, mais antes
aproveitou a fala do Convidado Patrick que é per�nente o que ele coloca, e em outros momentos acho importante trazer essas questões, inclusive em outros
espaços, como na própria Assembleia Legisla�va, estas questões neste sen�do, mas temos uma questão especifica atualmente que precisamos sanar, porque
�vemos decorrência de vacância das en�dades, o que conseguimos hoje, dentro do CEJUVE é cumprir o andamento do Decreto Vigente. O Edital apresentado
pelo presidente da Sessão, justamente que não conseguimos apresentar outra proposta no edital, que não seja alinhado com o Decreto Vigente. Não quer
dizer que futuramente nós não podemos de alguma forma fazer este pleito, pra complementar, gostaria de lucidar uma questão. Juliana: falou explicou como
foi o processo anterior e a diferença deste Processo de Seleção, este processo será conduzido por membro do Conselho, eleita pelo próprio conselho, diferente
do que foi no anterior, então o conselho e seus membros irá fazer a condução e é oportunidades que estamos tendo, inclusive de ter uma par�cipação
diversas com vários vertentes e seria importante a colaboração de todos para um olhar de diversidade neste processo. Juliana: Apontarei dois pontos de
destaque para o Edital: Primeiro destaque: Incorporar no Edital o nome Diário Oficial Eletrônico Minas Gerais. Segundo destaque: Criação de endereço
eletrônico de e-mail especifica para seleção das en�dades. César: falou dos destaques feitos pela Juliana que foram dois pontos relevantes. O processo de
conselho elegerá a comissão. Encaminhamento: Patrick: Que seja transparente a seleção dos conselheiros através de critérios técnicos. Primeiro destaque:
Diretora Juliana Cordeiro a Criação de um e-mail exclusivo para a eleição para melhor organização para recebimento dos documentos que serão encaminhados
para o CEJUVE. Análise de critérios técnicos junto com a comissão avaliadora. Criação de um espaço para sugestão e cri�ca e Segundo destaque: Incorporar no
Edital o nome Diário Oficial Eletrônico Minas Gerais. Aprovado os destaques feitos pela Juliana. Eleição para composição da Comissão Avaliadora: A



comissão será formada por 4(quatro) membros da sociedade civil: Suzana Lissa Rosa Silva - representando Diretório Central dos Estudantes Gonçalo de Freitas
da Pon��cia Universidade Católica de Minas Gerais - DCE/ PUC Luiza de Carvalho Pires- representando Conferência Nacional dos Bispos do Brasil – Regional
Leste 2, Wesley Ferreira da Silva - representando a Organização LGBT de Muriaé/LGBT MURIAÈ e Luís Felipe Santos Nascimento- representado Par�do dos
Trabalhadores PT. Juliana: Perguntou se não terá representação Governamental para compor a Comissão de Seleção? César: Verificou a questão e acredita que
a Comissão será composta somente com os conselheiros da Sociedade Civil, visto que a SEDESE é responsável pelo edital, é isto mesmo Juliana? Juliana:
Informou que a SEDESE é responsável pela publicação do Edital. Juliana: Falou da necessidade de um representante governamental para compor a comissão
de seleção. Cesar: Concordou com Juliana e nenhum conselheiro governamental, presente na reunião, manifestou interesse em compor a referida Comissão.
Aprovado por unanimidade a Comissão de Seleção que será composto por (4) quatro conselheiros a sociedade civil. César: Solicitou que a secretaria
execu�va e da mesa diretora acompanhasse o processo para que haja isonomia e transparência na apresentação do edital. Foi feito uma sugestão para que a
análise dos documentos das en�dades fosse feita de forma presencial, Juliana: mas devido à falta de recurso financeiro para a dotação orçamentária será
impossível a realização desta análise presencial. Para o ano de 2024, fazer a dotação orçamentaria e o planejamento para execução do conselho no início do
ano, obtenção de recurso. Juliana: Informou que em junho de 2024 vence o mandato (2022 a 2024) dos conselheiros da sociedade civil e as en�dades que
entrarem através deste edital tampão, terá tempo mínimo de 4 meses, para concluir todo processo e teremos que iniciar em janeiro de 2024 o processo de
seleção para biênio de 2024/2026. Wesley: para a publicação do edital a comissão precisa de ter um presidente e coloca o seu nome a disposição. César: fazer
todo processo até fevereiro e a nomeação dos novos conselheiros até março de 2024. Somente os conselheiros eleitos podem fazer parte da Comissão
Avaliadora do Edital. Bárbara: A comissão é de avaliação das en�dades, ela vai selecionar e avaliar todas as en�dades que se escreverem no edital, para
comporem o conselho e para compor a lista de espera de conselheiros. En�dades que foram desligadas do Conselho: Área de esportes, lazer, cultura e artes:
Projeto Bom na Bola Bom na Vida; Área de esportes, lazer, cultura e artes: União Nacional dos Estudantes – UNE; Área de diversidade social: União Estadual
dos Estudantes de Minas Gerais - UEE/MG; Área de representa�vidade estudan�l: Diretório Acadêmico de Direito da PUC Minas (Campus Coração Eucarís�co);
Área de direitos sociais: Movimento Renovação Liberal - MBL; Área de direitos sociais: Ordem dos Advogados do Brasil - OAB/MG: Titular: Beatriz Almeida
Gonçalves Coelho; Suplente: Gabriel Machado Delgado; Área de expressão religiosa: Primeira Igreja Ba�sta da Lagoinha em Lagoa Santa. e faremos uma lista
de espera que este edital prevê. Sugestões em Destaques: I- Criação de um e-mail especifica para a finalidade de análise dos documentos. II- E a publicação no
diário oficial e no site da SEDESE para garan�a regular do processo. Em votação: para aprovação do edital para a minuta da eleição, alterar o e-mail que será
criado especifica e acrescentar a frase Publicação no Diário Oficial Eletrônico Minas Gerais: Foram 14 votos registrados. Fazendo a verificação do quórum de
15 conselheiros votantes aprovados a minuta do edital Seleção Suplementar Conselho que será disponibilizado no grupo, após os tramites e publicação.
Bárbara: Após a aprovada da minuta do Edital será encaminhada para o setor jurídico e demais estâncias da SEDESE. VII- Solicitação de relatório para as
Câmaras de Ouvidoria, de Transparência e Comunicação, e de Assuntos Governamentais e Municipais: Câmara de Assuntos Governamentais e Municipais.
Wesley: Após a divulgação da 5ª Conferência da Juventude, alguns municípios estão sendo orientados para criação de conselhos municipais. A câmara ainda
não se reuniu, mas têm previsão de reunir nessa semana diversos municípios, têm feito contatos e foi criado um grupo para orientação. Encaminhamento: A
mesa diretora fazer um oficio, para a diretoria de juventude, porque ainda não receberam o pagamento da diária com um adiantamento de 30% do valor e os
critérios para o pagamento, sendo que alguns receberam integral, parcial e outros não receberam nada, qual a melhor forma para o ressarcimento das diárias,
e para dar uma devolu�va referente as diárias. Câmaras de Transparência e Comunicação Suzana: A câmara de transparência vem fazendo um trabalho junto
com a mesa diretora do conselho aprovação da Logo, a construção do instagram e do site e a divulgação do perfil de conselheiro. É preciso agendar uma
reunião, a câmara está aberta para todos que queiram par�cipar e contribuir, o relatório será enviado pelo relator Laerte. Encaminhamento: A câmara
providenciar uma programação de postagem no instagram, construir um projeto no site de comunicação referente às no�cias e acontecimento com análise
crí�cas e que os jovens possam escrever matérias para as juventudes. Fazer a divulgação das reuniões plenárias pelo Instagram. Câmaras de Ouvidoria Suzana:
Ainda não teve nenhum encaminhamento. Bárbara: I- citar no relatório que o levantamento das faltas dos conselheiros, que foram excluídos, foi realizado pela



câmara. II relatar e inves�gar referente aos jovens de Ribeirão das Neves, onde funcionam os Curumins com a�vidades extraclasses, espaço abandonados e
com condições insalubres, devido ao abandono. Nasceram várias inicia�vas para o espaço: como curso pré-ves�bular, biblioteca comunitária. Ocorreu um
incêndio, onde houve uma perda com valores aproximados de R$ 15.000,00. Precisando rear�cular outros órgãos para inves�gar e tomar as devidas
providencias. Fazer um mapeamento de todos os Curumins no estado de Minas Gerais. VIII- Relato sobre a 5ª Conferência Estadual de Juventude: Foi um
grande evento, mas o espaço de discussão foi muito reduzido. Em relação a falta do pagamento das diárias, devemos deixar registrado: A falta de pagamento
do Estaylon , desde o ano de 2022, em plenária presencial de 07/12/2022 e os critérios para pagamentos de diárias, para menores de 15 anos. Tempo da
duração (dias) da conferência, fazer a previsão do orçamento para a juventude. Barbara: a 5ª Conferência não foi realizada devido a Pandemia de Covid e para
convocar não �nha recurso, no PPAG está acordado, junto com a secretaria Juca. As diárias para as crianças e adolescente. Juliana: A forma de contração para
o pagamento e o formato de contratação foi feito através do FIA. Bárbara: O orçamento para a 6ª conferência de 2027 já esteja orçado no PPAG. Juliana: A
questão orçamentaria para diária deste ano de 2023, não tem dotação orçamentaria. Cláudia: esclarecimento a diária do Estaylon, que no ano passado, a
secretaria execu�va não �nha acesso ao sistema para lançamento de diária e que estamos fazendo de tudo para regularizar o pagamento referente ao ano de
2022. César: Agradeceu a todos que par�ciparam da Conferência Estadual e está aguardando todos para a Conferência Nacional em Brasília. Úl�mo ponto de
pauta - Inclusão do ponto de pauta: Sobre a Criação de uma Comissão Especial sobre Direito a Transporte: Suzana: direito ao transporte gratuito, para a
juventude que não tem nenhum valor para pagamento das passagens para a entrega de currículo, ter um passe livre de ônibus intermunicipais. Em Nova Lima
isenta, as pessoas com vulnerabilidade, ampliar essa discussão com as secretarias responsáveis, fazer uma abordagem para quem está no ensino superior,
devido ao valor das passagens, ter um documento norteador para ajudar na discussão. Barbara: fazer a inclusão no ID Jovem para quem está abaixo da linha
da pobreza, como levar para outros municípios a gratuidade, fazendo uma adaptação. César: é necessária a elaboração da proposta da Comissão Especial
Direito a Transporte, como membros da comissão: A comissão foi formada por três pessoas: coordenador, apoio mais + (1) um: Comissão especial: Wesley,
Suzana, Samira, Ester, César (provisório) Bárbara para acompanhar e contribuir com todas as ar�culações do estado. Bárbara: fazer contatos com os
conselheiros governamentais e que eles sejam como ponte dentro das secretarias. Sugestão: fazer uma comissão de 3 PESSOAS para visitar as secretarias e
com os canais mostrando a iden�dade do CEJUVE. Na reunião de dezembro apresentar Agenda de 2024 e o plano de trabalho e ter foco para cada período, ter
um planejamento para nortear os trabalhos. Patrick: Agendar reunião com o deputado Ricardo Campos com a comissão: Bárbara, César, Wesley par�cipara se
for virtual e Patrick para discussão do PPAG. E o prazo para incluir no PPAG termina em 24 de novembro 2023. Fazer o�cios para a diretoria. Quais os projetos
disponíveis para a emenda do PPAG 2024. Juliana: convite dia 12 de dezembro Semana Direitos Humanos local Circuito da Liberdade horário 9 ás 12h Palestra:
Papel Social do Conselho. Várias pautas importantes ligadas a juventude, Oficina Co - Liga. Bárbara par�cipara nos dias 11 a 13 de dezembro do SINAJUVE em
Brasília. A reunião se encerra as 17:27.
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